

1_Преодолевая_панику

Текст: 1Цар 13:1-15

Саулу было тридцать лет, когда он стал царем, и правил он Израилем сорок два года. Саул выбрал себе в войска в Израиле три тысячи человек. Две тысячи были с ним в городе Михмесе и в нагорьях Вефиля, а тысяча – с его сыном Ионафаном в городе Гиве, что в земле Вениамина. Остальной народ он отпустил по домам. Ионафан напал на сторожевую заставу филистимлян в Геве, и филистимляне услышали об этом. Тогда Саул велел трубить в рога по всей стране и сказал: – Пусть услышат евреи! И весь Израиль узнал новость: Саул напал на филистимскую заставу, и теперь филистимляне возненавидели Израиль. Народ был призван присоединиться к Саулу в Гилгале. Филистимляне собрались воевать с Израилем, у них было три тысячи колесниц, шесть тысяч колесничих и столько воинов, сколько песка на морском берегу. Они поднялись и расположились лагерем в Михмесе, к востоку от Бет-Авена. Когда израильтяне увидели, что они в опасности, и что их сильно потеснили, они спрятались в пещерах и зарослях, среди скал, в ямах и колодцах. Некоторые евреи даже перебрались за Иордан в землю Гада и в Галаад. Саул остался в Гилгале, и все воины, которые были с ним, дрожали от страха. Он выждал семь дней – время, определенное Самуилом, – но Самуил все не приходил в Гилгал, и люди Саула начали разбегаться. Тогда Саул сказал: – Приведите ко мне животных, предназначенных для жертв всесожжения и жертв примирения. И он сам принес жертву всесожжения. Как раз в то время, когда он закончил жертвоприношение, пришел Самуил, и Саул вышел, чтобы приветствовать его. – Что ты сделал? – спросил Самуил. Саул ответил: – Когда я увидел, что люди разбегаются, ты не пришел в назначенное время, а филистимляне собираются в Михмесе, я подумал: «Теперь филистимляне спустятся в Гилгал, выступив против меня, а я так и не попросил благословения от Господа». Поэтому я решил, что должен принести жертву всесожжения. – Ты поступил безрассудно, – сказал Самуил. – Ты не исполнил повеления, которое дал тебе Господь, твой Бог. Если бы ты не сделал этого, Он установил бы твое царство над Израилем навсегда. Но теперь твое царствование не продлится. Господь нашел Себе человека по сердцу и избрал его вождем Своего народа, потому что ты не исполнил Господнего повеления. Затем Самуил поднялся из Гилгала в Гиву Вениамина. Саул пересчитал людей, которые были с ним, и их набралось около шестисот человек. 1Царств 13:1-15 НРП

Тема: Преодолевая панику

Вступление:

- В современном мире никто не хочет ждать. Мы все привыкли действовать мгновенно, быстро и ни как ждать. Нам подходят быстро действующие лекарства, быстрое решение проблемы, быстрые и простые выходы из сложных проблем. Продукты быстрого приготовления, быстрая мойка для машины, скоростной интернет и тд. Главное, чтобы все быстро.
- Но быстро еще не означает плохо. Иногда это полезно быть быстрым и принимать решения не оттягивая время. Единственное что при принятии таких решений нельзя нарушать Слово Божье как это сделал Саул. Под давлением обстоятельств и в панике, он нарушил Заповедь Божью и приносит жертвы, которые не мог принести никто кроме священника или пророка. Тем более, что Самуил сказал Саулу, чтобы тот ждал.

Изложение:

- А. **Поэтому я решил, что должен принести жертву всесожжения.** Я был вынужден и мне ничего не оставалось делать. Другими словами, обстоятельства принудили меня так действовать.
1. Обстоятельства в каких оказался Саул
 - a) Близость и превосходства врага
 - b) Промедление Самуила
 - c) Деморализация армии
 - d) Угроза жизни и царству

- e) Армия Саула потеряла 80% своей численности, маневренности и была плохо вооружена.
- 2. Саула охватила паника и нетерпение подтолкнуло к непослушанию Богу. Когда в спешке и панике мы что-то делаем то создаем себе и другим много проблем. Паника создает и влечет за собой проблемы. (14:24 воины были изнурены), спешка и паника Саула подтолкнула других грешить (14:32 ели с кровью), а сын Саула Ионафан еще немного и мог лишиться жизни. Это говорит о том, что Саул не искал руководства Бога.
- 3. Итак, в спешке принятые решения
 - a) Причиняют проблемы себе и окружающим
 - b) Подталкивают еще к большему греху
 - c) Приводят к принятию безрассудных решений
 - d) Непослушание Богу
 - e) Забирают Божьи благословения

В. Что же делать?

1. Ждать на Господа. **Твердо надеялся я на Господа, и Он склонился ко мне и услышал мой крик. Он поднял меня из страшной пропасти, из зыбкой трясины. Он поставил ноги мои на камень и стопы мои утвердил. Он вложил мне в уста новую песнь – хвалу нашему Богу. Увидят многие и устрашатся, и будут на Господа уповать. Блажен тот человек, кто надежду свою возлагает на Господа, кто не обращается к гордым и к уклоняющимся ко лжи. Псалтирь 39:2-5 НРП.**
2. Значение слова
 - a) «**Твердо надеялся я на Господа**» - еврейское слово **יָחַד** «ков» может переводится как **BDB** wait for, рус ожидать (укр. чекати на).
 - b) **יָחַד יְהוָה קִנְיָתִי קִנְיָתִי** В данном отрывке передается идея как, если бы кто-то выглядывает с нетерпением.
 - c) **HALOT** еврейское слово **יָחַד** происходит от **יָחַד, יָחַד** со следующим значением – тугой, натянутый. **Akk** ждать, **Syr** оставаться и ожидать. **Arb** сильный, мощный и могущественный.
 - d) **BDB** происходит от оригинального значения как выкручивает, вытягивать, напряженный от того что переносит и терпит, ждет. В арабском языке используется в значении: сильный, сила и скручивать веревку. **Syr** переносить, оставаться в ожидании.
3. Практические результаты ожидания
 - a) 2стих – молитва услышана и отвечена
 - b) 3стих – проблема решена. Образ болота, где без посторонней помощи не выбраться из трясины и чем больше человек барахтается, тем сильнее его затягивает болото.
 - c) 4а стих – радость и благодарность Богу
 - d) 4б стих – свидетельство для окружающих
 - e) 5стих – обещание блаженства
4. У терпеливого – великий разума Притчи 14:29 НРП
 - a) Подождите! Остановитесь и не спешите принимать решение в панике.
 - b) Помолитесь и расскажите Богу о Ваших переживаниях.
 - c) Подумайте о том, что Бог делал для Вас раньше.
 - d) Ищите Его совета и водительства.
 - e) Не делайте шаги вопреки Слову Божию.

Заключение: ждите Бога!